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令和４年小千谷市教育委員会第２回定例会 会議録 
 

１．開会・閉会日時 

令和４年２月２２日（金）午後３時５７分 

２．場所 

健康・こどもプラザ会議室 

３．出席構成員 

  教 育 長：松井周之輔  

委  員：鈴木進五 新谷梨恵子 和田正樹 吉井純子 

関係職員：学校教育課 長谷川課長 久須美課長補佐 佐藤参事 岩田参事 篠田学事係長 

佐藤庶務係長 

生涯学習課 井口課長 近藤課長補佐 佐藤室長 島峰管理係長 

４．議題 

日程１ 令和４年 第１回定例会議事録の承認について 

      承認 

 

 日程２ 議案第 ２号 臨時代理について（議会の議決を経るべき事件の議案についての意見の申し

出について（令和３年度小千谷市一般会計（教育委員会所管）補正予算（第

１３号）について）） 

      原案のとおり承認 

 

     議案第 ３号 臨時代理について（議会の議決を経るべき事件の議案についての意見の申し

出について（令和４年度小千谷市一般会計（教育委員会所管）当初予算につ

いて）） 

      原案のとおり承認 

 

     議案第 ４号 臨時代理について（議会の議決を経るべき事件の議案についての意見の申し

出について（小千谷市立小学校建設基金条例の一部を改正する条例の制定に

ついて）） 

      原案のとおり承認 

 

日程３ 報告 ・月例事務報告兼教育委員会･教育長の予定について 

月例事務報告兼教育委員会･教育長の予定について日程を確認。 

 

日程４ 協議 ・次回の定例教育委員会開催日について 

次回、令和４年第３回定例会は３月２８日（月）午後４時から健康・こどもプラ

ザ会議室にて開催することで決定。 

 

午後４時３５分閉会 

 

 

（以下、非公開） 

日程５ 議案第 ５号 令和４年度管理職教職員人事異動の内申について 

 

午後４時４０分閉会 

 

 

引続き、令和４年小千谷市教育委員会第２回協議会 開催 

午後５時０２分閉会 
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令和４年 小千谷市教育委員会第２回定例会議事録 

 

開会・閉会日時 令和４年２月２２日（金）午後３時５７分～午後４時３５分 

場 所 健康・こどもプラザ会議室 

出 席 構 成 員 松井周之輔 鈴木進五 新谷梨恵子 和田正樹 吉井純子 

欠 席 構 成 員   

関 係 職 員 

学校教育課 長谷川課長 久須美課長補佐 佐藤参事 岩田参事  

篠田学事係長 佐藤庶務係長 

生涯学習課 井口課長 近藤課長補佐 佐藤室長 島峰管理係長 

議事録作成者 学校教育課 佐藤庶務係長 

 

議    題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程１ 

 

日程２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程３ 

 

日程４ 

 

 

 

（公開） 

 

 

議案第２号 

 

 

 

 

議案第３号 

 

 

 

 

議案第４号 

 

 

 

 

報    告 

 

協 議 

 

令和４年 第１回定例会議事録の承認について 

 

臨時代理について（議会の議決を経るべき事件の議

案についての意見の申し出について（令和３年度小

千谷市一般会計（教育委員会所管）補正予算（第１

３号）について）） 

 

臨時代理について（議会の議決を経るべき事件の議

案についての意見の申し出について（令和４年度小

千谷市一般会計（教育委員会所管）当初予算につい

て）） 

 

臨時代理について（議会の議決を経るべき事件の議

案についての意見の申し出について（小千谷市立小

学校建設基金条例の一部を改正する条例の制定に

ついて）） 

 

月例事務報告兼教育委員会･教育長の予定について 

 

次回の定例教育委員会開催日について 

傍 聴 者  ０名 
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発 言 者 内            容 

 

松井教育長 

 

 

 

松井教育長 

 

 

 

 

松井教育長 

 

 

 

松井教育長 

 

 

 

松井教育長 

 

松井教育長 

 

 

 

 

 

長谷川課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これより小千谷市教育委員会第２回定例会を開催します。 

ただいま出席者数５名で定足数に達しています。本定例会に提案された会議

の案件並びに本日の議事日程は、ご案内のとおりです。 

 

日程１ 令和４年第１回定例会議事録の承認について を上程します。事務

局から何か修正等ありましたらお願いします。 

 

（事務局なし） 

 

委員の皆さんから何か修正等ありますでしょうか。 

 

（全委員 なし） 

 

それでは、議事録を承認することでよろしいでしょうか。 

 

（全委員 異議なし） 

 

それでは、第１回定例会の議事録を承認することとします。 

 

次に日程２、議案第２号及び議案第３号 臨時代理について（議会の議決を

経るべき事件の議案についての意見の申し出について）を一括して上程いたし

ます。内容は、「令和３年度小千谷市一般会計（教育委員会所管）補正予算（第

１３号）について」及び「令和４年度小千谷市一般会計（教育委員会所管）当

初予算について」 であります。事務局より説明をお願いします。 

 

 議案第２号についてご説明いたします。 

 本案は、令和３年度小千谷市一般会計（教育委員会所管）補正予算に関して、

原案どおり了承するとして、令和４年２月１６日付けで、臨時代理したもので

す。 

 それでは、内容について説明申し上げます。こちらの補正予算は３月の市議

会定例会に上程するものです。今回の補正予算は、今後実施する市内小中学校

の大規模改造工事に必要な財源を確保するための基金積立金の計上、この秋に

計画していた小学校、中学校の一部の修学旅行について、新型コロナウイルス

の感染状況により、延期や行き先変更により発生したキャンセル料について、

保護者の負担軽減のため補助する経費、片貝小学校の建物の内外装の大規模な

改修工事を行うための経費、学校での新型コロナウイルス感染拡大防止のため、

現在行っている消毒業務委託について、それを来年度も継続して実施するため

の経費及び感染症防止対策のために必要な消耗品、備品の購入に要する経費の

補正であります。 

 それでは、議案第２号別紙資料をご覧ください。１ページは、小千谷市一般

会計補正予算の全体を記載してあります。教育委員会関連として、まず歳出か

ら説明しますので、１４・１５ページをご覧ください。見開き左の１４ページ

に区分が記載されていますが、２款総務費、１項総務管理費の３目財産管理費

において７億円の増額であり、右の１５ページにいって市立学校整備基金積立

金積立分の計上です。こちらは、この後、議案第４号でも説明しますが、市内

の各小中学校については、建築してから３０～４０年程度経過した建物が多く、

今までも、順次、大規模な改修工事を行ってきたところです。今後もそのよう

な工事を実施していき、学校現場の学習環境の改善及び施設の延命化に努めて
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いきたいと考えておりますが、今後の工事に係る費用を基金に積み立てておき、

計画的に財源を確保しようとするものであります。 

１８・１９ページをご覧ください。見開きの左の１８ページの上から少し下

がったところに区分が記載されていますが、１０款１項教育総務費において、

３５万４千円の増額であり、右の１９ページにいっていただいて、教育指導経

費、修学旅行取消料補助金の計上であります。 

 その下、左側の区分、１０款２項小学校費、１目学校管理費、小学校管理経

費において８１０万円の増額であり、消毒業務委託料及び感染症対策のための

消耗品、備品の購入費です。なお、こちらにつきましては、国の補助金を活用

して実施する関係で、国の補助が令和３年度補正予算であるため、今回、３年

度補正予算に計上しますが、ほとんどの額を来年度に繰り越して使用するもの

でして、この予算で、令和４年度の学校の消毒業務を実施いたします。 

 次に、その下、小学校施設整備事業において、４億２，５００万円の増額で

あり、片貝小学校の大規模改修工事費です。（具体的な工事の内容につきまして

は、屋上防水改修工事、外壁改修工事、トイレ洋式化工事、照明のＬＥＤ化工

事などです）。こちらにつきましても、国の令和３年度の補助金を活用して実施

する関係で、令和３年度補正予算に計上しますが、工事は令和４年度に入って

発注業務を進め、６月に工事に着手し、１２月に完了する見込みです。 

 次に３項中学校費において、１目学校管理費、中学校管理経費において４９

５万円の増額であり、小学校と同じく、消毒業務委託料及び感染症対策用消耗

品、備品の購入費です。 

 その下、４項特別支援学校費、１目学校管理費、特別支援学校管理経費にお

いて２５０万円の増額であり、小、中学校と同じく、消毒業務委託料、感染症

対策物品の購入費です。 

 中学校費、特別支援学校費も、小学校費と同様に、大部分の額を来年度に繰

り越して実施いたします。 

  

続きまして、歳入を説明しますので、１０・１１ページをご覧ください。科

目区分は前のページに記載されていて分かりづらいですが、上から少し下がっ

たところ、１５款国庫支出金、２項国庫補助金、５目教育費補助金において、

７，５１０万７千円の増額であり、１１ページの右側の一つ目のポチ、学教施

設改善交付金６，７３３万２千円は片貝小学校の大規模改修工事の補助金であ

り、その下のポチ、学校保健特別対策事業補助金は、消毒業務委託料、感染症

対策の消耗品、備品に対する補助金です。 

同じ見開きページの下段は、２２款市債、１項市債、とありまして、ページ

をめくっていただき、８目教育債です。こちらは、片貝小学校の大規模改修工

事費の財源として国の補助金のほか、市が借りる借入金の計上です。 

 

先ほど申しました、令和４年度への繰越に関する手続きにつきまして、補正

予算として計上し、議会の議決の必要がありまして、そちらが、５ページ第４

表、繰越明許費補正でありまして、一番下の段、１０款教育費として小学校、

中学校、特別支援学校の施設管理事業とありますのは、消毒業務・感染症対策

消耗品、備品の経費に関する部分ですし、小学校施設整備事業とありますのは、

片貝小学校の工事費に関する部分です。 

なお一番下段５項社会教育費の市民会館施設整備事業につきましては、市民

会館屋上にある冷却塔のモーター部分の劣化が進んでいることから、先般の 12

月議会でモーター部品交換工事費として 3,600 千円の補正予算を計上しました

が、新型コロナウイルス感染症の影響により、部品納期が遅れることから年度

内の工事完了が困難となったため、次年度に繰り越すため、こちらに計上する

ものです。 
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井口課長 

 

 

 

 

また、先ほど説明しました、市債、市の借金に関することについても、借り

入れることが出来る限度額などを議会に諮る必要がありまして、そちらが見開

きの隣の、４ページ、第３表地方債補正、でありまして、一番下の学校施設整

備事業が片貝小学校の工事に関する市債についての補正です。 

 

続きまして、議案第３号についてご説明いたします。 

 本案は、令和４年度小千谷市一般会計（教育委員会所管）当初予算に関して、

原案どおり了承するとして、令和４年２月１６日付けで、臨時代理したもので

す。 

 まず学校教育課関係の予算案について説明いたします。 

 令和４年度当初予算の学校教育課の歳出合計は、１０億８，２１５万２千円

で、前年度比で６，４７４万１千円、６.６％の増となっています。 

 主な増額要因としては、ＧＩＧＡスクール関連の情報化推進事業費の増、総

合支援学校の駐車場増設工事費や屋上防水改修工事費の増、スクールバス購入

費の増などであります。 

 議案第３号別紙資料をご覧ください。「令和４年度小千谷市予算案及び主要

事業の概要」につきまして、７ページからの、教育委員会関係の主要事業が記

載されていますのでご覧ください。事業名、予算額、事業の概要を記載してお

りますので、ご覧いただきたいと思いますが、最初に、学校教育課関係の主要

事業について、拡充及び新規の事業を説明いたします。 

 まず、５番ですが、教員業務支援事業です。こちらは、学校での学習プリン

トや各種文書の印刷、学校行事の準備補助など教師の負担軽減を目的として、

人員を配置する事業です。従来より県の事業により人員が配置されていますが、

令和４年度からは市町村事業として、市が配置し、県が２／３を補助する事業

となります。現在小千谷小学校に１名配置されていますが、引き続き小千谷小

学校に１名配置いたします。 

次に７番、小中学校、総合支援学校情報化推進事業です。こちらは、ＧＩＧ

Ａスクールに対応したデジタル機器、教材整備、活用に関する経費でありまし

て、新年度はＧＩＧＡパソコンの持ち帰りがより一層進むことなどから、フィ

ルタリングソフトの導入費用や大型ディスプレの購入費用などを新たに計上し

ています。 

次に１０番、日本語指導等支援員配置事業です。外国から転入してきた児童

で、日本語の語学力が十分でないことから、学校での授業での支援が必要な児

童に対し、支援員を配置する事業です。令和３年度は当初予算では対象となる

児童がいなかったため、予算としては計上していませんでしたが、その後、支

援が必要な子どもが転入してきましたので、実際には令和３年度も支援員を配

置し、対応しておりました。その継続ということになりますが、予算上は新規

という扱いで記載しています。なお対象児童は、中国語での支援が必要な児童

２名です。 

次に１１番、児童・生徒援助事業、いわゆる就学援助事業ですが、令和４年

度は、新たにＧＩＧＡパソコンの持ち帰りを本格的に実施することにより、家

庭での Wi-Fi 環境の整備が必要となります。通信費については保護者負担とな

りますが、そうした通信費について、就学援助対象世帯に対して援助費を上乗

せすることとしています。 

 

続きまして、生涯学習課関係の予算案について説明いたします。 

 令和４年度当初予算の当課の歳出合計は、６億９，７７３万円で、前年度対

比１億８，８９０万７千円、３７．１％の増となっています。 

 主な増額要因としては、社会教育費において、上片貝地区の埋蔵文化財の本
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発掘調査の実施、市民オペラの開催、市民会館大ホールの舞台機構の更新工事、

及び社会体育費において、白山運動公園のトイレ整備工事などが大きな要因と

なっています。 

 それでは、主要事業について、新規事業を中心に、主なものについて説明い

たします。 

 社会教育関係では、７ページの１８番「人材育成リーダー養成事業」です。 

 この事業は令和３年度から準備を進めていますが、地域や企業で活躍し、将

来の小千谷を担う人材を育成しようというもので、そのために、様々な課題を

テーマにした研修を実施し、参加者のスキルアップと人材ネットワークの構築

を図ろうとするものです。 

令和４年度は２泊３日の研修会を予定し、そのリーディング事業として今週

２６日に講演会を予定しておりましたが、新型コロナウイルスの「まん延防止

等重点措置」が適用されている期間のため、中止といたしました。 

 現在は、研修プログラムを策定するため、市内企業に勤務されている方を中

心に検討会を行っています。 

 次に２０番の「埋蔵文化財発掘調査事業」です。 

 農地基盤整備事業や宅地開発などの予定地で、埋蔵文化財を含んでいるよう

な場合は、試掘確認調査が必要になります。 

 上片貝地区の農地基盤整備事業に先立ち、令和元年度に試掘調査を行った結

果、本発掘調査が必要となったため、実施するものです。 

 大規模な事業のため、令和４・５年度の２か年での調査を予定しています。 

 次に２１番の「市民学習センター施設整備事業」です。 

 市民学習センター「楽集館」は、築３２年を経過し、屋上モルタルの劣化が

著しいため、防水工事を実施するものです。 

 次に８ページの２４番「芸術文化振興事業 コミュニティーオペラ開催」で

す。 

 １月の教育委員会でも説明いたしましたが、５月１４日に予定している「市

民オペラ カルメン」を開催いたします。 

 プロのオペラ歌手と市民で結成する合唱団が一緒に公演を作り上げること

で、地域の芸術文化の振興を図り、また、小千谷の魅力を発信し、地域の活性

化に繋げることを目指しています。 

 ポスター、チラシも出来上がり、２０日からはチケットの販売も始めていま

す。委員の皆さんからもぜひ鑑賞をしていただきたいと思いますし、お知り合

いの方にチケット購入のお勧めや、先月お話したクラウドファンディングもま

だまだ目標額には達しておりませんので、お声がけのご協力をお願いいたしま

す。 

 次に２７番「西脇順三郎賞実行委員会負担金」です。 

 小千谷市の名誉市民であり、世界的な詩人である西脇順三郎の名を冠した文

学賞を創設し、実施することで、西脇順三郎を顕彰するとともに、小千谷市を

ＰＲし、次代を担う現代詩人の発掘を図るものです。 

 令和３年度は実行委員会を開催し、文学賞創設の準備を進めてきました。令

和４年７月頃には作品の募集を行う予定です。 

 次に２９番「市民会館設備改修事業」です。 

 市民会館は開館から４８年を経過し、平成２９年度に耐震化工事を含む大規

模改修工事をしましたが、大ホールの舞台機構についてはほとんど修繕をして

おらず、経年による劣化が進んでいるため、舞台機構の改修工事を行うもので

す。 

 具体的には、音響反射板機構、スクリーン部機構、緞帳機構の装置部分を更

新する工事となります。 
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 次に社会体育関係です。 

 ３２番「ボールゲームフェスタ事業」です。 

 この事業は、一般社団法人日本トップリーグ連携機構と各自治体、スポーツ

協会が主催となって、子どもたちが身体を動かす楽しさを体験しながら、親子

のコミュニケーションの場と基本的な技術の取得や技術力をアップする機会を

提供しようとするものです。 

 小学校低学年と高学年に分けて、低学年はボールを使った運動を、高学年は

何種目かのボールを使ったスポーツを体験してもらい、ボールゲームの楽しさ

を体感してもらう予定です。 

 小千谷市では令和元年度に初めて開催し、来年度が２回目となります。 

 次に３４番「白山運動公園施設整備事業」です。 

 白山運動公園内には、陸上競技場、管理棟前、クラブハウスに屋外トイレを

設置してありますが、全て老朽化が進んでいる状態でしたので、令和３年度は

テニスコート脇のクラブハウス内のトイレを改修しました。 

 令和４年度は、陸上競技場にあるトイレと付随している倉庫を改修する予定

です。 

 小千谷市は、中学校の中越地区駅伝大会を長く開催しており、また、令和３

年度からは県大会を長岡会場から移して開催し、今後も継続していく予定です。 

クロスカントリーコースも整備されておりますが、陸上競技場からコースに

出る場所が、トイレ施設があることで狭くなっており、選手の安全面を確保す

ることも考慮し、場所を移動して整備する予定です。 

 

議案第２号、３号について、委員の皆さんから何か質問などありますでしょ

うか。 

 

補正予算関係ですが、財産管理費で７億円の積立金が計上されましたが、積

立金は、通常、当初予算で計上するべき科目であると認識していました。補正

で計上する意味合いについて説明をお願いします。 

 

令和３年度中の執行状況を勘案し、今後見込んでいる学校施設の整備等へ充

てたいものです。 

 

児童・生徒援助事業のなかで家庭で Wi-Fi 環境が整っていない世帯はどの程

度の割合でしょうか。また、受給するには自己申告なのか、それとも何か規定

があるのでしょうか。 

 

Wi-Fi 環境が未整備の家庭も既に整備している家庭もあるわけですが、自己

申告ではなく就学援助の対象となる全ての家庭には援助費の中で、 Wi-Fi費用

を上乗せして支給するという仕組みになります。また、未整備の家庭には、モ

バイルルーターを無償で貸出しており、通信費は保護者負担となります。 

 

Wi-Fi 未整備の家庭は、昨年度調査では全体で約 8％程度、要・準要保護世帯

では約 14％となっています。 

 

他に委員の皆さんから何か質問などありますでしょうか。 

 

（全委員 なし） 

 

それでは、議案第２号及び３号につきましてご承認いただけますでしょうか。 
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（全委員 異議なし） 

 

それでは、議案第２号及び３号につきましてご承認いただきました。 

 

次に、議案第４号 小千谷市立小学校建設基金条例の一部を改正する条例の

制定について を上程いたします。事務局より説明をお願いします。 

 

本案は、小千谷市立小学校建設基金条例の一部を改正する条例に関して、原

案どおり了承するとして、令和４年１月２７日付けで、臨時代理したものです。 

 それでは、内容について説明申し上げますので４号別紙資料をご覧ください。

趣旨につきましては、先ほどの補正予算で説明したとおりです。今後、実施し

ていく大規模改修工事に係る費用を基金に積み立てておき、計画的に財源を確

保しようとするものであります。 

 表の右側が改正前、左側が改正後となっていまして、改正箇所につきまして

は、まず条例名について、対象を小学校の新たな建設に限定せずに、広く、今

後の市内小中学校の施設改修工事に活用していきたいとの趣旨から、小学校建

設基金を学校整備基金としたいものです。 

 第１条につきましても、同様の趣旨から、小学校を学校に、建設を整備に、

小学校建設基金を学校整備基金に改めるものです。 

 第６条につきましては、同様の趣旨で改めるほか、基金を工事費の財源のみ

ならず、工事のため借り入れた市債の償還、借入金の返済の費用にも充てたい

とするものであります。 

 附則は、この条例を公布の日から施行したいとするものであります。 

 

他に委員の皆さんから何か質問などありますでしょうか。 

 

（全委員 なし） 

 

それでは、議案第４号につきましてご承認いただけますでしょうか。 

 

（全委員 異議なし） 

 

それでは、議案第４号につきましてご承認いただきました。 

 

次に、日程３ 報告に移ります。月例事務報告兼教育委員会・教育長の予定

について を上程します。本日配付の資料をご確認ください。事務局より修正

や追加説明があればお願いします。 

 

（事務局なし） 

 

委員の皆さんから何かご報告などありましたらお願いいたします。 

 

（全委員 なし） 

 

次に、日程４ 協議に移ります。次回の定例教育委員会開催日につきまして

上程します。事務局より３月２３日（水）午後４時から、健康・こどもプラザ

会議室で開催する案となっています。委員の皆さんはいかがでしょうか。 

 

（各委員日程確認） 
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松井教育長 それでは、次回第３回定例会は、３月２８日（月）午後４時から、健康・こ

どもプラザ会議室にて開催することとします。 

 

以上で公開案件は全て終了しました。 

 

 

上記委員会の次第を記載し、その相違ないことを証明するため、ここに署名する。 

 

令和４年３月２８日   

                  小千谷市教育委員会 

 

                       教育長 


